LK-Gudstjeneste
2022 i St.Jakob kirke 
Prosesjon (med ape ++): Circle of life (mørkt i rommet i starten)
L: Innledningsord 
Kjære alle sammen! Nåde være med dere og fred, fra Gud vår far og Herren Jesus Kristus.
Hjertelig velkommen til Løvenes Konge-gudstjeneste her i St. Jakob. Med jevne mellomrom har vi temagudstjenester her i kirka, hvor vi lar populærkultur få prege gudstjenesten. Det handler dypest sett om å gjøre det Jesus gjorde, bruke ting fra hverdagslivet som bilder og symbolikk, for å forstå Gud og vårt forhold til Gud.
Det er ikke alle av som fremdeles er så godt kjent med kunsten å gjete sauer eller treske korn, selv om det selvfølgelig finnes noen. Men noe mange har et forhold til et de fantastiske eventyrene som Disney forteller, og blant dem er Løvenes konge blant de største. Som forteller om naturens hårfine balanse, livets gleder og sorger, det å ha et kall og det å vende hjem. 
Løvenes Konge-fortellingen er også et fint utgangspunkt når vi i dag også markerer Allehelgens dag, en dag hvor vi minnes de døde. Sjelden har vel sorg og tap vært så sterkt portrettert i en tegnefilm, som når Simba mister sin far. Og sjelden har man sett så tydelig hva det kan bety, å bære med seg minnet av dem man har mistet.
Vi er ikke her i dag for å tilbe Løvenes konge-filmene, la det være klart. Men de fine karakterene, fortellingen og Afrikas vakre og ville natur blir utgangspunktet for dagens lignelser, for dagens språk. La oss be om at det hjelper oss å rette blikket mot den største fortellingen, Gud som kommer oss i møte, i vår glede, vår sorg og vår savn. La oss vende oss til Gud i bønn.
ML1 - Samlingsbønn:
Gode Gud. Vi er samlet for å høre ditt ord, be sammen og være nær deg. Vær nær oss alle med din Hellige ånd. La bildene og fortellingene vi fascineres av peke mot deg og sannheten om våre liv.
Gi oss lyttende ører, takknemlige hjerter og villige hender, så evangeliet om Jesus Kristus blir en kilde til glede og fornyelse i vårt fellesskap og våre liv. I Jesu navn – Amen. 

L:  Introduksjon som går på forbruk av skaperverket, fremfor å ta vare på «den hårfine balansen», som Mufasa snakker om. Mufasa sitt lederskap i forhold til naturen, kontra Scar overforbuk og utnyttelse.
M:   	Gud, du kjenner og elsker oss alle. Vi har gjort deg imot. Vi har glemt deg og det du vil vi skal gjøre. Vi har tenkt mer på oss selv enn på andre. Tilgi oss for Jesu skyld.
 Kyrie – Med bilder fra skaperverket og klima-krise
 Gloria

ML - Tekstlesing: Luk 15,11-32

Salme: Så ser du meg
Preken 
Salme: Endless night - Solo

Informasjon
L: Vi skal nå snart feire nattverd og samtidig ha en bønnevandring. Nattverden skjer sånn at….


Under nattverden blir det også mulig å gå inn i Jakobssalen og delta på en bønnevandring:
ML1: Speil – Husk alltid hvem du er
ML2: Dåpspåminnelse – Han lever i deg
ML1: Lyssymbolikk – Fortidens konger ser ned på oss. Kanskje vil du tenne et lys for noen som ikke er her nå lenger.
ML2: Skrive bønnelapper fordi???? Det er hyggelig 

L: Informasjon om kollekt til….
 Salme: Han skapte skogen

Marte: 
En slags kort intro til nattverd her.

Innstiftelsesord
L: 	Vår Herre, Jesus Kristus, i den natt da han ble forrådt, tok han et brød, takket, brøt det, gav disiplene og sa: Ta imot og spis! 
Dette er min kropp som gis for dere. Gjør dette til minne om meg. 	  

[bookmark: _GoBack]Likeså tok han kalken etter måltidet, takket, ga dem og sa: Drikk alle av den. Denne kalk er den nye pakt i mitt blod som utøses for dere så syndene blir tilgitt. 
Gjør dette så ofte som dere drikker det til minne om meg. 



ML2:	Hellige Gud, gi oss brennende hjerter, så vi i undring og glede tar vare på ditt ord og viser barmhjertighet mot den som lider. Bli hos oss, også når vi tviler og sørger. Gå med oss, inntil savn og smerte har veket for evig jubel og lovsang.

L:    	La oss be den bønn vår Herre Jesus Kristus har lært oss:       	

M:     Vår far i himmelen!
La navnet ditt helliges.
La riket ditt komme.
La viljen din skje på jorden slik som i himmelen.
Gi oss i dag vårt daglige brød, og tilgi oss vår skyld, slik også vi tilgir våre skyldnere.
Og la oss ikke komme i fristelse, men frels oss fra det onde.
For riket er ditt, og makten og æren i evighet.
Amen.

· Agnus Dei 

L: 	Kom for alt er ferdig. 

Musikk under nattverd: 
· 
· 
· 

Tilsigelsesord og takkebønn

L: 	Den korsfestede og oppstandne Jesus Kristus har nå gitt oss sitt hellige legeme og blod som han gav til soning for alle våre synder. Fred være med dere.

L:	La oss takke og be!
Vi takker deg, himmelske Far, for dine velsignede gaver. Vi ber deg: Hjelp oss å høre det rop du har hørt, å se den nød du har sett, og å elske vår neste som oss selv. Amen

	Salme: Kallet + overgang til siste del av pride rock
 
L:   Ta imot velsignelsen:
Herren velsigne deg og bevare deg.
Herren la sitt ansikt lyse over deg og være deg nådig.
Herren løfte sitt åsyn på deg og gi deg fred.


Musikk: avslutning Pride rock
Takk til frivillige
Gå i fred. 
